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Tettek és Ígéretek.
Budapest, julius 18.

(S. sz.) A készülődések kö­
zepette, a melyek az uj or­
szággyűlési választásokra már 
országszerte folynak, napról- 
napra világosabban szűrődik 
le egy tapasztalás. Ez a ta­
pasztalás az, hogy mig min­
den ellenzéki párt jelöltjei a 
régi szokáshoz ragaszkodva 
a pártprogramra elveinek han­
goztatása mellett az uj és a 
régi jelszavakat, az uj és a 
régi pártigéreteket is hangoz­
tatják beszámolóikban s pro- 
grammbeszédeikben, az alatt 
a szabadelvüpárt jelöltjei ép­
penséggel nem viszik be a 
választási harezba azt a régi 
fegyvert, amelynek „régi Ígé­
ret“ a neve és a mely az 
évek folyamán már meglehe­
tősen sokat vesztett erejéből. 
Nem a helyi aspirácziókró! 
beszélünk, amikor az Ígére­
tekről szólunk, hanem az or­
szágos politika ama momen­
tumairól, amelyek mindig a 
választási kampány idején 
bukkannak fel ígéretek for­
májában, hogy azután az or­
szággyűlés tartamára megint 
csöndesen letűnjenek a napi­
rendről.

Sok felől lehet hallani az 
aggodalm askodó k hangj át, 
hogy a szabadéivüpártiak ta­
lán nem is teszik helyesen, 
amikor az ígéretek szép és 
tág mezejét egészen az ellen­
zéknek engedik át. Akik igy 
aggodalmaskodnak,bizonyára 
kicsinyesen és egyoldalúan 
ítélik meg a helyzetet. Nem 
tudják, nem veszik észre, 
avagy talán nem akarják 
észrevenni, milyen nagy az 
erő beli különbség a tettek és 
az ígéretek között ? Mert 
épen abban nyilatkozik meg 
a szabadelvüpárt erejének és 
jelentőségének túlsúlya a mos­
tani választási mozgalmak­
ban is :

Hogy a szabadelvüpárt nem 
szorul ígéretekre, mivelhogy 
elég bőven és örvendetesen 
számolhat be azzal, ami az 
ígéreteknél mégis csak sok­
kal többet ér: tettekkel. Hogy 
micsoda tettek ezek ? Csak 
végig kell menni a parla­
ment történetént azóta, hogy 
Széli Kálmán vette át a kor­
mányelnökséget, csak fel kell 
sorolni a kormány elnöknek 
s a kormány többi tagjának 
kezdeményezésére, a szabad­
elvű párt támogatásával léte­

sített alkotásokat és előttünk 
áll hosszú sora a tetteknek, 
a melyekre a szabadelvüpárt 
tagjai méltán hivatkoznak, 
mint amelyek létrehozásában 
részük volt.

Hatalmas és győzedelmes 
erejű erkölcsi tőke rejlik 
ebben és a szabadelvüpárt 
vezérének talán legnagyobb 
érdeme az, hogy ilyen alko­
tások sorozatával meg tudta 
adni a szabadelviipártnak azt 
a benső erőt, a mely többet 
ér az ország szemében a leg­
csillogóbb ellenzéki ígéretek­
nél, mert ezeket a már meg­
valósított tettekkel ellensú­
lyozta. És többet ér minden 
választási kasszánál, mert a 
voksokórt adott summák He­
ly ott sokkal nagyobb értéket 
nyújt az ország jólétének, a 
polgárság anyagi gyarapo­
dásának folyton működő s a 
választások után sein szüne­
telő tényezőinek üdvös üssz- 
müködésót.

Micsoda nagy ellentét az. 
ha arra hivatkozhatorn. a 
mit már tettem, a mit már 
megteremtettem — vagy ha 
csak arra hivatkozhatorn, a 
mit majd ezután akarnék, 
szeretnék cselekedni ! Ez a 
nagy ellentét áll fenn most 
abban a föllépésben, melyet 
a választási mozgalmak kö­
zepette egyfelől a szabadel­
vüpárt, másfelől az ellenzéki 
pártok tanúsíthatnak. Hiszen 
kétségtelen, hogy van ott 
ígéret a szabadelvüpárt ré­
széről is. De ez az ígéret 
nem puszta szó, hanem kon- 
zekvenezia, a mely önként 
folyik abból, ha valaki tet­
tekre hivatkozhatik. Aki nagy 
és üdvös tetteket, alkotásokat 
mondhat olyanoknak, a me­
lyek megvalósításában neki 
tekintélyes része volt, annak 
a múltjában benne foglalta­
tik nem is az Ígéret, hanem 
a garanczia arra, hogy tenni, 
alkotni fog a jövőben is jót 
és üdvösét.

Még a pesszimista aggodal­
maskodóknak sem kell tehát 
félteniük a választási moz­
galmakból való győzedelmes 
kibontakozását a szabadelvű- 
pártnak. Az a döntő különb­
ség, a mi az életben minde­
nütt megvan a „tettek“ és az 
„Ígéretek“ közt, ugyanaz a 
döntő erőkülönbség van meg 
a most reánk következő vá­
lasztásokban a szabadelvü­
párt és az ellenzék közt.

TÁVIRATOK.
Hajóösszeütközés a Dunán.
Budapest, július 13. (Saját tudósí­

tónktól.) Tegnap a Dunán kevósbbé 
múlt, hogy szerencsétlenség nem 
történt. Az első cs. kir. Duna gőz­
hajózási társaság Salzah nevű gőzöse 
a Ferencz Józscf-tér előtt nekiment 
Fleischmann Antal dereglyéjének, 
amelyet a Hetén nevű gőzös vonta­
tott. A Salzah ketté törte a dereg­
lyét, a mely üres volt s szerencsére 
ember sem volt rajta.

Emberöiő villám.
Eártfa, julius 13. (Saját tu­

dósítónktól.) A Bártfa-fürdő 
melletti Hosszúrét községben 
a villám lesújtott egy házba 
és Holländer Izsák bártfai la­
kost és egy ott időző tizen­
két éves fiacskát halálra súj­
tott.

Halál a kénbarlangban.
€ Ik-Szereda, julius 13. (Saját 

tudósítónktól.) A esik megyei 
bálvány ősi kénesbarlangban 
arra járó turisták egy holt­
testet találtak. A vizsgálatnál 
kitűnt, hogy az illető Bűz 
Ferencz nagykőrösi illetőségű 
gazdász. Vizsgálat folyik, 
hogy mi módon került a ha­
lálos gázokat tartalmazó bar­
langba.

A burok harcza.
Brüsszel, julius 13. (Saját tu­

dósítónktól.) Fokvárosból jelen­
tik, hogy az ottani városi őr­
ségparancsot kapott, hogy legyen 
készen az indulásra. Ebből azt 
következtetik, hogy Fokföldön 
terjed a fölkelés.

Nagy íüz.
Lipcse, julius, 13. (Saját tudósí­

tónktól.) A Riebeck-féle serfőző-gyár- 
ban pusztított tűz a 2. számú mái- 
házé- műhely lépcsőházában ütött ki 
és nagy gyorsasággal elharapózott 
az összes malátázó műhelyekre, a 
melyek teljesen kiégtek. A sörfőző, 
a gép- és kazánházak sértetlenek 
maradtak, úgyszintén a raktárpincze 
és mintegy 10,000 métermázsa ma­
látakészlet. A tűz éjfélkor még nem 
volt teljesen eloltva, de szélcsend 
lévén, nem tartanak továbbterjedé­
sétől. A gyáros kijelenti, hogy a 
gyár üzemében és az áru szétkül­
désében a tűzvész nem okozott fön- 
akadást.

D ebveczcn város pőre 
az állam ellen.

A ki nem fizetett italmérési 
részesedés.

— Saját tudósi tónktA —

Debreoaen, julius 13.

Rendkívüli érdekes eset foglalkoz­
tatta ma a jog- és pénzügyi bi­
zottság ülésében, Debreczen város 
intézőit. Arról volt szó, hogy a 
kincstár a várost tetemes összeggel 
megrövidítette, minek folytán Deb- 
reczen varos a közel jövőben mint 
felperes fog szemben ál la ni a ma­
gyar állammal, illetve a magyar- 
királyi kincstárral. Negyvenhárom­
ezer korona követelését fogja, per 
utján behajtani a kincstártól, melyet 
mint az 1898-ik évről ki nem fize­
tett italmórési jövedék 30 százalékos 
részesedés czimén követül teljes 
joggal.

Tudvalevő ugyanis, hogy a regá­
lék megváltása s állami kezelésbe 
vétele alkalmából a zárt városoknak 
40, a szabadkirályi városoknak 30, 
a községeknek pedig busz százalék 
részesedést biztosított az állam az 
ital mérési jövedék feleslegéből. A 
harmincz perczentet Debreczen vá­
rosa 1899, 900, 901-ik években hiány 
nélkül megkapta. De az első 1898-ik 
évi részesedést, mely 43 ezer koro­
nát tesz ki. a pénzügyminiszter nem 
utalta ki. Eltekintett ugyanis a tör­
vény életbe léptetésétől számított 
1898-dik évtől s csak 1899-ben 
kezdte meg a jövedelem feleslegének 
illő arányban való kiutalását. Egy 
esztendei részesedést elvesztett Deb­
reczen, de kivüle még több szabad­
királyi város és község is. Az 1898. 
évre szóló jövedelem feleslegét csak 
Budapest székes főváros kapta meg.

Lukács László pénzügyminiszter 
ez intézkedése ellen Ábrahám László 
főügyész indítványára Debreczen 
város felirattal élt. Kifejtette a fel­
iratban, hogy a miniszter a törvény 
életbeléptetésétől eltelt egy évet nem 
semmisítheti meg s ha az az állami 
regále kezelés első éve " is volt, 
a város jogosan követelheti a maga 
44 ezer koronás 30 százalékos része­
sedését.

A miniszter a felterjesztésre eluta­
sító választ, küldött a városi tanács­
hoz. Az elutasító választ ma vette 
tárgyalás alá a jog- éz pénzügyi bi­
zottság.

Ábrahám László főügyész ismer­
tette a kérdést részletesen, nagy 
tárgyilagosságai. Indítványozta, hogy 
a miniszter válaszát a bizottság azzal a 
megjegyzéssel vegye tudomásul, hogy 
a ki nem utalt, a várost jogosan 
megetető 43 ezer koronáért a ta-

ichelstädter S„ E. & H.
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nács utján pert. indíttat az állam- 
kincstár ellen.

Élénk eszmecsere indult meg a 
főügyész indítványa felett. A bizott­
ság tagjai elvben megegyezlek ab­
ban, hogy a port a város jogosan 
indítja meg, noha a per megkezdé­
sének idejére nézve némi nézetelté­
rés merült fel.

Komlössy Dezső például a per 
megindítását 1902-ik év végén tar­
taná alkalmasnak. Akkor lelik le a 
regálé jövedelméből v dó részesedés 
s a perlésnél hivatkozni lehetne arra, 
hogy a miniszter kivéve az első 
évet minden évben kiutalta az illő 
jövedelem feleslegét. Kemény Mór 
a per megindítását a tanácsra bízza. 
Ábrahám László a halogatás ellen 
beszél. Minél több idő múlik annál 
kétségesebb lesz, a követelésnek bí­
rói utón való behajtása.

Kola János közvetítő indítványt 
tett. Kérte, hogy mondja ki a bi­
zottság. hogy a városnak a 43 ezer 
koronához joga van, ezt a jogát tör­
vény által megengedett utón érvé­
nyesíteni fogja. De az alkalmas idő 
megválasztásával a városi tanács bi- 
zassók meg.

A közvetítő indítványt a bizott­
ság magáévá tette, a rögtöni per­
léstől elállóit. Ábrahám László fő­
ügyész is — igy Vecsey Imre elnök 
ebben az értelemben mondotta ki a 
határozatot.

A város tehát rövid idő múlva, 
mint peres fél fog az állammal 
szemben állani s több előkelő jo­
gász véleménye szerint a pert feltét­
len megnyeri. Ez annál inkább ör­
vendetes dolog lesz, mert a házi­
pénztárra nagyon ráfér a 43 ezer 
korona, melyet a pénzügyminiszter 
semmi áron sem akar kiutalni. A 
várost a perben Ábrahám László fő­
ügyész fogja képviselni.

Kereskedők-Országos-Szervezete.
Országos kereskedői kongresszus 

Debreczenben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreozen, Julius 13.

Debreczeni kereskedői körökben 
élénk eszmecsere tárgyát képezi most 
az a nagyarányú mozgalom, melyet 
a Debreczeni-Kereskedő-Társulat és 
a Debreczeni Kereskedelmi-Csarnok 
együttesen indítottak meg, a vidéki 
kereskedők érdekében. Hogy mi tette 
szükségessé ezt a nagyarányú ak- 
cziót, elmondjuk az alábbiakban.

Tudvalevő ugyanis, hogy a ma­
gyar kereskedők már öi év óta fá­
radoznak egy Kereskedők Országos 
Szervezete létesítésén. Ez az orszá­
gos tömörülés az általános kereske­
delmi érdekek előmozdítását czólozza, 
természetesen a vidéki érdekeknek 
is teljes megóvása mellett.

Az országos egyesület létesítésé­
nek eszméje Budapestről indult, ki 
s az ügyet nehány évvel ezelőtt a 
fővárosi intéző körök vették a ke­
zükbe, hogy a vidékkel egyesülve, 
a hazai kereskedőkre nézve kiváló 
fontossággal bíró országos szerveze­
tet megteremtsék. A budapesti in­
téző körök a szegedi kereskedői 
kongresszust megelőzőleg az orszá­
gos egyesület mikénti megalakítására 
egy tervezetet készített, a melyet a 
szegedi kongreszzuson be is mutat­
lak. Ezt a tervezetet, azonban a deb­
reczeni kereskedelmi csarnok kikül­
döttének felszólalására a vidéki ke­
reskedők nem tették magukévá, mert 
a tervezetben benne volt ugyan az 
országos yard’), de ez csak olyan hang­
zatos frázis volt, mint minden Bu­
dapesten székelő egyesületnél, a

mely a jó vidék bevonásával az or­
szágos jelző égise alatt alakul meg 
s működése alatt vajmi csekély gon­
dot fordít a vidék érdekeinek meg­
óvására.

A debreczeni tiltakozás következ­
tében elhatározták tehát a kongresz- 
szuson. hogy a tervezetet a vidéki 
érdek»'kn k megfelőbben átdolgozzák 
s a miskolczi kongresszuson veszik 
ismét bírálat és beható tárgyalás alá. 
így is történt. A miskolczi kongresz- 
szuson újból be lett mutatva a fő­
városi előkésziiő-bizo’.tság által sro 
vegezett s némi részben módosí­
tott tervezet, csakhogy ez sem felelt 
még meg tökéletesen a vidéki ke­
reskedők érdekeinek s a debreczeni 
érdekeltek felszólalására ezt. a módo 
s it ott alapszabály-tervezetet sem tet­
ték magukévá a vidéki érdekeltek. 
Ellenben elhatározták, hogy az or­
szágos egyesülés létesítése tárgyában 
Budapesten tartanak majd értekez 
letet, a melyen n vidéki kereskedelmi 
társulatok egy-egy kiküldötte fog 
részt venni s ez az értekezlet — ha 
az alapszabály-tervezet minden te­
kintetben kifogástalan lesz — nyom 
ban alakuló gyűlést is tart, hogy a 
hazai keroskeue emre nézve oly fon­
tos etrj esü és mielőbb megvalósuljon.

A miskolcsi kongresszuson hozott 
eme határozat óta több mint egy 
esztendő mult el s a vidéki érdekei­
tek mit sem halottak a buda­
pesti végrehajtó-bizottság működéséről 
mig a folyó év május hó utóján a 
központi végrehajtó bizottság felhí­
vást intézett a vidéki kereskedői tár­
sulatokhoz, melyben az országos 
szervezés tárgyában junim 16-ára 
hívja egybe Budapestre az érdekelte­
ket móg pedig oly formában, hogy az 
értekezlet után nyomban megbánják 
az alakuló közgyűlést is, noha a 
Miskolczon kifogásolt alapszabály- 
tervezeten ezúttal sem változtatott a 
budapesti végrehajtó bizottság.

A mint a Debreczeni Kereskedelmi 
Csarnok a végrehajtó bizottságnak 
értekezletre, egyszersmind alakuló 
közgyűlésre hivó fölhívását, meg­
kapta, a Debreczeni Kereskedelmi 
Társulat-tal egyesülve nyomban til­
takozó töl iratot intézeti a végre­
hajtó-bizottsághoz, melyben erélye­
sen rámutatott helytelen eljárására, 
különösen hangsúlyozva az alapsza­
bály-tervezet módosítására hozott 
miskolczi határozat megsértését. Ezt 
az erélyes hangú föliratot az érde­
kelt debreczeni társulatok fölküldöt- 
ték Budapestre a végrehajtó-bizott­
ságnak, egyben pedig átiratban ér­
tesítették a vidék összes testvér-tár­
sulatait eme tiltakozásukról.

A nagy szakértelemre valló, terje­
delmes átiratnak térszüke miatt, csak 
a végét közölhetjük, a mely ekképen 
szól :

Minthogy a budapesti végre­
hajtó bizottság a mi czólunkat el 
nem fogadta, olyan alapszabály tér 
vezetet, mely ezen czél előmozdí­
tására alkalmas lenne elkészíteni 
nem akar, a legelső teendő a vi­
déki követelményeknek megfelelő 
alapszabálytervezet megteremtése. S 
minthogy ilyen tervezet elkészíté­
sére szélesebb kör nem alkalmatos, 
de a tervezetnek el kell készülni, 
mi készséggel elvállaljuk az alap­
szabály tervezel első szövegezésének 
munkáját.

Azt szeretnők, hogy már ez az 
első szöveg lehetőségig megfelel­
jen a vidék szükségleteinek, a vi­
dék kívánaténak, pedig ez csak 
akkor lehetséges, hogyha hazánk 
legtöbb kereskedelmi egyesülete 
kérelmünknek eleget tesz és le­
hető rövid időn belül közli velünk 
az országos szervezetre vonatkozó 
nézeteit, kivánatait s ezek szöve­
gezésénél úgy a miskolczi végre­
hajtó bizottságnak alapszabály 
tervezetét, valamint a:- ide csatolt

átiratban rövidesen felsorolt kifo­
gásainkat nagybecsű figyelmére 
méltatja.

Az egybegyülendő, akarjuk hinni 
nagyszámú adatokat, mi szerves 
egészszé, alapszabály tervezetté 
fogjuk feldolgozni és minden egyes 
intézkedést indokolással ellátva, ki 
fogjuk nyomatni. A kinyomatott 
alapszabály tervezetet és indokolást 
azután beküldjük az összes ma­
gyarországi kereskedő egyesületek­
nek ; egyidejűleg megfogjuk őket 
hívni egy Debreczenben tartandó 
értekezletre, melynek czélja lesz :

a) megszerezni az egyöntetűsé­
get a különböző egyesületek eljá­
rásában, b) megállapítani a mul- 
hatlnnui követendő elveket, azokat 
melyek a megalakulás illetve be­
lépés sine qua non-jául tekinten­
dők, c) megvitatni (még pedig 
hamisítatlan parlamentáris tárgya­
lással) és igy véglegesen megszö­
vegezni a vidék által követelt or­
szágos szervezet alapszabály ter­
vezetét, d) végül pedig utasítással 
vagy a nélkül kiküldeni a további 
teendők gyors ellátására és sike­
res befejezésére a megjelentek kö­
réből veendő végrehajtó bizott­
ságot.
A debreczeni két kereskedői tár­

sulat akcziója tehát oly irányba 
tereli a kereskedők országos szer­
vezkedését, a mely a vidéki érde­
keket lesz hivatva megóvni a fővárosi 
kereskedők túlkapása ellen, a vidéki 
kereskedelem nagy előnyére.

A lelkes átiratot a debreezeniek 
most küldik szét az ország testvér 
társulataihoz s igen valószínű, hogy 
őszszel nagy kongresszusra gyűlnek 
egybe az ország minden vidékéről az 
érdekelt kereskedők Debreozen város 
falai közé.

A fancsikai fafuvarozás 
házi kezelésben.

A tanács javaslata.

— Saját tudósítónktól. —
Debreozen, juliua 13.

Hetek óta élénken érdeklődik Deb- 
reczen gazdaközönsége a fancsikai 
fatermés befu varozásának kérdése 
iránt, melynek pályázata tudvalevő­
leg e hó 10 én járt le. A kü'önös 
érdeklődésnek az volt az oka, hogy 
a fatermés befuvarozására a debre­
czeni gazdasági egyesület utján a 
debreczeni gazdák is adtak be aján­
latot.

A négy pályázati kérvény s az 
időközben beérkezett gazdasági egy­
leti ajánlat felett ma kellett volna 
dönteni a tanácsnak. Érthető kíván­
csisággal várta tehát mindenki a 
döntési, a mely tényleg nagy szén- 
zácziót is okozott. A tanács ugyanis 
u tervezgetésekkel homlokegyenest 
ug.v határozott, hogy egyik pályázó­
nak sem ajánlja a fuvarozás kiadá­
sát, sem magánosnak, sem a debre­
czeni gazdáknak, hanem javasolni 
fogja a közgyűlésnek, hogy vegye a 
város a fafuvarazást házi kezelésbe.

A tanácsot erre az elhatározásra 
az a körülmény indította, hogy úgy 
a magán vállalkozók, mint a gaz­
dasági egylet ajánlatánál sokkal ked­
vezőbb, a házi pénztárra nézve pe­
dig jövedelmezőbb a házi kezelés.

A fafuvarozás gyors lebonyolítása 
végett iparvasut építendő a fancsi­
kai erdőig. Az iparvasut teljes beren­
dezési költsége 280 000 koronát ha­

lad meg. A befektetés 16,800 forint 
6 százalékos kamatával együtt, az 
évi kezelés 32 ezer koronájába ke­
rül a városnak. A beérkezett pályá­
zati okmányok szerint a legolcsóbb 
ajánlkozó évi 92,000 koronáért fuva­
rozná be a fatermést. E szerint a 
város évi 43 ezer koronái takarít meg 
a házi kezeléssel. A tiszta nyereség 
egy részét a felvett tőke törlesztésére 
fordítanák s az aránylagos törlesztés 
szerint a város jövedelme fokozato­
san emelkednék, tekintettel arra, 
hogy a 280,000 forintost kölcsön öt­
ven évi törlesztésre venné fel a 
város.

A gazdasági egylet ajánlatát azért 
is nem vette figyelembe a tanács, 
mert nincs még benne a kellő ga- 
ranczia.

A tanácsi javaslattal ma foglalko­
zott a jog- és pénzügyi bizottság. 
Aczél Géza, Zádor Lajos, Szántó 
Győző és móg többek felszólalása 
után egyhangúlag kimondotta, hogy 
a házi kezelést feltétlenül helyesli, 
azt meg valós itandónak tartja. Egy­
szersmind kéri a tanácsot, hogy a 
júliusi közgyűlésen javasolja a fu­
varozás házi kezelésbe való vételét 
s úgyszintén egy iparvasut házilag 
való építését is.

A javaslat hosszas vita után fo­
gadtatott el, melyben különösen az 
építendő iparvasut részleteit beszél­
ték meg.

Az iparvasut tervének elkészítésé­
vel Aczél Géza főmérnök és Debre­
czeni Jenő gázgyári igazgató gépész- 
mérnök bízattak meg.

Potoczky gróf letartóztatása,
Saját tudósítónk távirata.

Budapest, julius 13.

Potoczky Henrik gróf ellen, a kit 
tegnap este Turcsány Pál borügy­
nök feljelentésére a rendőrség letar­
tóztatta, ma a következő újabb fel­
jelentések történtek.

Sárközy János bérkocsi-ip iros, 
(Városmajor-u. 34.) 150 korona,
Kren György fuvaros (Költő-u. 13.) 
84 korona, Rosner József mész íros 
158 korona 94 fillér és Mosolygó 
Gyula füszerkereskedő (Alkotás- 
utcza 9.) 243 korona 31 fillér ere­
jéig történt a megkárosításuk miatt.

Ezeknek az embereknek Potoczky 
azt mondotta, hogy nemsokára Buda­
pestre jön az udvara s akkor állan­
dóan az ő szolgálatukat fogja 
igénybe venni. Amikor ezek az em­
berek az adósságot követelték, vál­
tóval fizetett a gróf. Potoczky Hen­
rik gróf gondnokság alatt állott és 
igy önállóan nem volt jogosított az 
üzletkötésre. Turcsányék előtt eltit­
kolta ezt és a csalás bűntettének a 
megállapításánál ez fontos körül­
mény volt. Potoczkyt atyja egy 
Bécs melletti szanatóriumban akarta 
el helyeztetni s ebben az esetben a 
teljes ellátáson kívül 203 korona 
havi zsebpénzt biztosított a számára. 
Ezt az ajánlatot azonban nem fo­
gadta el a könnyelmű fiatal gróf. 
Potoczky a főkapitányság egyik má­
sodik emeleti czellájában töltötte az 
éjszakát. Ma folytatja kihallgatását 
Bérczy kapitány s valószínűleg csak 
holnap kisérik át az ügyéssséghez.

1 Magyar Király kávéháziján
0dW ma, vasárnap este *"$6®

a kilenoz nőből és egy férfiúból álló elsőrendű 
budapesti

női zenekar tart zene-estélyt.
Fagylalt és hűsítő italok,
pontos kiszolgálásról gondoskodik
KRŐS JAKAB kávés.
jpST Belépti dij nincs. "TSG1
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Temetések pap nélkül.
Lelki gondozás a külsőségen.

(Saját tudósítónktól.)

Debreczen, július IS.

Debreczen külsőségeinek az Okai­
tól Hortobágyig terjedő részén körül- 
belől 12 ezer kálvinista magyar em­
ber dolgozik reggeltől késő estig a 
magyar parasztot oly nemesül jel­
lemző szorgalommal és kitartással. 
Szive lelke a magyarságnak ez a 
tizenkétezer ember, valamennyi meg­
érdemli, hogy gonddal és figyelem­
mel őrködjenek kálvinista hite felett 
azok a férfiak, kiknek gondozására 
Debreczen népének lelke van bízva.

Csakhogy fájdalom, ez a tizenkét 
ezer lélek teljesen magára van 
hagyva. Papjaink annyira nem tö­
rődnek velők, hogyha például egy 
közülük megtér az anyaföldbe, egy­
házi szertartás, lelkészi imádság néi ■ 
kül kell a sírba tenni, mintha a re­
formátus hitből ki lenne tagadva.

Farka# Albert mátai biztos tett 
most a tanácsnak ilyen szomorú 
dologról jelentést. A múlt hónapban 
5 református ember halt meg Oha- 
ton. A gyászos felek bekopogtattak 
a cscgei tiszteietes ur parochiájára, 
kérve hogy temesse el az ő halott­
jukat. A tiszteietes ur azonban azt 
válaszolta, hogy Chat a debreczeni 
egyházmegyéhez tartozik, ő nem il­
letékes a halott eltemetésére. A gyá­
szos felek busán ballagtak haza s 
mert halottjuk már két nap óta fe­
küdt ravatalon, Debreczen pedig 
nagyon messze van Ohattól, eltemet­
ték pap nélkül. Ez a szomorú dolog 
a múlt hónapban épen ötször ismét­
lődött. Hogy az ohati reformátusok 
milyen felháborodással beszélnek er­
ről, azt szükségtelen bővebben rész­
leteznünk.

A tanács Farkas Albert jelentése 
alapján átirt Kiss Áron püspökhöz 
s kérte, hogy az ohati hívek lelki­
gondozásáról intézkedjék. Valószínű­
nek tartjuk, hogy Kiss Áron segí­
teni fog a bajon. Csak az a fő, hogy 
az intézkedés gyorsan történjék. 
Mert valóban megdöbbentő állapot 
az, hogy tizenkét ezer ember eszten­
dőkön át nem lát papot s ha halott­
ját elakarja temetni, a szomszéd 
község papja Debreczenbe utasítja a 
gyászos feleket, a kik megunva a 
járás-kelést pap nélkül földelik el. 
Az ilyen dolgok táplálják a gomba­
módra szaporodó nazarénus szektát, 
az ilyen dolgok keserítik el a kál­
vinista parasztot, a ki pedig lelké­
nek egész erejével szereti ősei val­
lását.

A debreczeni lelkész urak gondol­
hatnának néha-néha erre a tizenkét­
ezer kálvinistára.

ÚJDONSÁGOK
Lányi Géza Debreczenben.

Debreczen, julius 13.
A Bika szálloda nyári kerthelyi­

ségében előkelő közönség hallgatta 
tegnap, szombat esie Lányi Géza I 
szebbnél-szebb nótáit. Blaháné ked 
vés czimbalmosa igazán jeles kis 
művészgárdát szervezett s járja az |

országot sikert aratva mindenütt, a 
hol nótái hangzanak. A Bika ven­
déglő asztalait ugyanaz a lelkes pub­
likum foglalja el, a mely minden 
szép és nemesért lelkesülni tud.

Tegnap este volt az első hangver­
seny s a ritka, szives fogadtatás 
arra enged következtetni, hogy Lányi 
czimbalma nemcsak két este zeng 
Debreczenben. Z »jós tapsok ünne­
pelték a derék művész-csapatot, a 
melynek tagjai közölt, nemegy figye­
lemreméltó táléniumot hozott Luria 
impresszárió. Természetesen a taps­
ból első sorban Lányi Gézának ju­
tott bőséges része, a ki gyönyörű 
czimb dómját ékával elragadta a pub­
likumot.

Nagy gyönyörűséggel Hallgatják 
a kuruez nótákat, amiket tárogatóval 
kísér Horváth Róbert a Vígszínház 
tárogatósa. Mindezen fölül pedig 
nagy érdeme a gárdának hogy a kis 
színpadra magyar szót hoz csupán, 
magyar nótát, a mi úgy látszik, 
nagy ellensége mindenütt a beözönlő 
zengerájoknak.

Lányi Géza bűbájos nótái hamar 
népszerűkké fognak válni Debreczen­
ben. Gárdonyi, Pósa és Lampérth 
Géza szövegére irt újabban nehány 
gyönyörű dalt. Bájos muzsikája van 
Gárdonyi kuruez nótáinak.

Kinek lánczon keze lába,
Szomorú az éjszakája :
Kezem lábam nehéz lánozon 
Nagy is a szomorúságom.

Nagyon kedves ez a honvéd ke­
sergő, a mit Lampérth szövegére irt 
Lányi Géza :

Bujdosója leszek a világnak,
Betegje egy porba hullt virágnak,
Magyarország szabadsága
Letiporva porba, sárba
Ott hervadoz az aradi várba.

Külön is ki kell emeljük Balta 
Etelt, a ki a mellett hogy bájos 
jelenség, valósággal gyönyörű dolgo­
kat produkált minden számában. 
Nagy tetszést aratott még a Sajó 
Izsó által előadott Hej Rákóczy 
Bercsényi kuruczdal. Me este váló 
gátolt műsorral bucsuelőadását tartja 
Lányi.

* Istentiszteletek. Ma vasárnap a 
református és ágostai hitvallású tem­
plomban az istenitisztelet a követ­
kező sorrendben tartatik meg : Nagy­
templomban : Dicsőfi József lelkész. 
Kőtemplomban : Kovács Zsigmond 
s. lelkész. Uj templomban : Könyves 
Tóth Kálmán lelkész. Ispotálytem■ 
plombán Biró János segédlelkász. 
Az ág. hitv. evaug. templomban : 
Smid István segédlelkész tart isten­
tiszteletet.

* Párisi kiállítási tárgyak itthon.
Érdekes kiállítás fog megnyílni leg­
közelebb a Simonffy-utczai uj városi 
bérbázban. Debreezenuek a párisi 
kiállításon ^mutatott mezőgazda- 
sági gyűjteménye lesz a kiállítás 
tárgya. Az értékes mezőgazdasági 
dolgokat haza hozzák Debreczenbe. 
Az alkalmat felhasználja a városi 
tanács arra, hogy az érdekes és or­
szág világszerte feltűnést keltett deb- 
reczeni mezőgazdasági kiállítási tár­
gyakat itthon is bemutassa az ér­
deklődőknek. Hisszük, hogy soka­
kat érdekelni fog a tanuságos kiál­
lítás.

* Az Ipartestület nyomtatványai. A
debreczeni ipartestület elöljárósága 
azt kérte a városi tanácstól, hogy a 
testület részére, mint az előző év­
ben, úgy az idén is adjon 300 ko­
rona értékű ingyen nyomtatványt.
A kérvény a jog- és pénzügyi bi­
zottság elé került, a mely ma tar­

tott ülésében úgy határozott, hogy 
az ipartestület kérelmének rnegudá- 
8flt "cm javasolja a közgyűlésnek. 
A városi nyomda ugyanis annyi 
ingyen nyomtatványt készít kultu­
rális egyleteknek, egyházaknak és 
iskoláknak, hogy az ipartestület ily 
irányú kérelme nem teljesíthető.

* A Homokkert világítása. A ho­
mokkerti lakosok egy esztendő óta 
a saját zsebükből fizetik a kert vi­
lágításának költségét, a mi minden­
esetre szép áldozat a derék kertla­
kóktól. Csakhogy a jobbára szegény 
emberekből álló kertlakóknak nehe­
zére esik a forintokat kifizetni. 
Mindannyiuk nevében Harsányt 
Gusztáv törvényszéki bíró kertgazda 
folyamodott a városhoz 100 forint 
segélyért, melyből a téli hónapokon 
át tisztességesen lehetne világítani 
az egész kertet. A jog- és pénzügyi 
bizottság ma tárgyalta a homokker­
tiek kérelmét s tekintve azt, hogy 
kérésüket a város teljesítené, az 
összes kertségek követelnék a vilá­
gítást, Harsányi Gusztáv kertgazda 
kérelmét nem terjesztette pártolólag 
a közgyűlés elé.

* Presbyterl gyűlés. A debreczeni 
ov. ref. egyház 1901. évi julius hó 
14-én, vasarnap délelőtt Í0 órakor 
a főiskolai kis tanácsteremben pres- 
byteri gyűlést tart, melynek 21 
pontja közül a fontosabbak a kö­
vetkezők : A f, évi julius 2-án tar­
tott főiskolai igazgató-tanácsi ülés 
jegyzőkönyve, két főgimnáziumi ta­
nár választása és meghívása tárgyá­
ban. A gazd. bizottság 860. számú 
végzése az 1900. évi pénztári szám­
adás megvizsgálása és felülvizsgá­
lata tárgyában. A gazd. bizottság f. 
évi 741. sz. alatt kelt végzése az 
ispotály! telep tulajdonjogának telek­
könyvi rendezése es a lelkészlak s 
templom fentartása tárgyában. Az 
ispotály! orvos tiszteletdijának: eme­
lése tárgyában a gazd. bizottság f. 
évi 742 sz. végzése.

* 19 re alsó, mégis fucos. Ezt a
szomorú tapasztalatot Nagy József 
és Juhász Sándor bérkocsisok tették. 
Nem sok dolog van a Magyar Király 
kávéház előtti fíakkerállomáson, mi­
vel öljék mással a napot, elővettek 
hát egy pakli kártyát s jobb sorsra 
érdemes buzgalommal verték a nóbel 
21-est. Juhász adta a bankot, Nagy­
nak 21-e jött s meggondolatlanul ki­
mutatta ámbár három kártyából 
nem lehetett a nóbelt kivágni. Ju­
hásznak 19-e jött, de persze, hogy 
mikor többet látott, arra is becsász - 
kált. Gusztálják-gusztalják s csak­
ugyan bevágott az alsó, a zöld alsó. 
A disznózó bankár nagy örömmel 
kiáltott fel :

— Lám, mégse fuccs I
Erre egy zordon hang szólalt meg 

hátuk mögött :
— De bizony fuccs az, békás !
A 94. számú rendőr volt a közbe­

szóló, kit észre sem vettek a nagy 
gusztálás közben s ki nem respek­
tálván a hallatlan szerencsét, rátétté 
kezét a bankra, a hazard játékot 
űző bérkocsisokat pedig bejelentette 
a rendőrségen.

* Tolvajszarka cseléd. Bállá Ist­
ván Hatvan-utcz.ii hentes csuful meg­
járta a cselédjével. A napokban meg­
ugrott. nem csak a háztól, h a nem a 
városból is. Ezt még nem fájlalta 
volna annyira a faképnél hagyott 
gazda, mint inkább azt, bogy a 
szurkai ermószetii cseléddel ezüst,
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órája, láneza és egy csomó ruhane­
műje is szőrin-szálán eltűnt. Kárát 
bejelentette, de a tolvaj azóta ungon- 
berkon túl jár.

* Egy nagykereskedő balesete.
Komoly baleset érte tegnap délelőtt 
Tóth Gyula debreczeni nagykereske­
dőt. Lova, a mikor Tóth tegnap 
postakerti nyárilakásába akart ko­
csizni, megbokrosodott s a kereske­
dőt a kocsival együtt felforditotta. 
Tóth a nagy lökődés következtében 
a ló fején keresztül a földre zuhant. 
Nagy nehezen fel tudott ugyan állni, 
de rögtön szédülés fogta el és csak 
a gyorsan előhívott fiakkeren lehe­
tett hazaszállítani. Első segélyben 
Szotyori Nagy Károly orvos részesí­
tette. Nemsokára megérkezett a házi­
orvos dr. Kerekes Lipót is és a két 
orvos kijelentette, hogy életveszélyes 
sérülés nem történt, de a megütődött 
részek nagy érzékenység miatt nem 
tudták pontosabban megvizsgálni, 
hogy a vállperecz vagy valamelyik 
borda nem tört-e el ? Az elszabadult 
lovat a Piaezon fogták el.

* A szüreti hordók hitelesítése. Á
nagyközönség hordóit rendesen csak 
a szüret előtt nehány héttel szokta 
hitelesítés végett a mérték-hitelesitő 
hivatalhoz küldeni, a midőn a neve­
zett hivatal a nagy tömeg miatt a 
kivánalmaknak eleget tenni képte­
len. Felkéri ennélfogva a városi 
tanács a nagyközönséget, hogy hor­
dóinak hitelesítését lehetőleg már 
julius havában kezdesse meg.

* A Dóczy intézet tűzifája. Az ev.
ref. felsőbb leányiskola 42 öl tűzifát 
kért a várostól. Ugyancsak kérvényt 
intézet Wolafka Nándor czimzetes 
püspök is a Svetits-intézet fűtése 
tárgyában. A jog- és pénzügyi bizott­
ság mindkét kérelmet az egyházi 
deputátumokat rendező bizottsághoz 
utasította. Ez a bizottság fog hatá­
rozni, kap e a két tanintézet tűzifát.

* Marglt-krém. Kevés hölgy van az 
országban, a ki a Földes Kelemen hi­
res aradi g.yógj'szerósz ezen kiváló 
arczkenőesét ne ismerné. Ugyanis az 
összes szépítő szerek között a Földes- 
féle Margit-krém örvend a legnagyobb 
kelendőségnek, mert teljesen ártalmat­
lan, sem higanyt, sem ólmot nem tar­
talmaz, a bőr mindennemű tisztátlansá- 
gát, szeplőt, pattanást stb. néhány nap 
alatt eltávolítja és az arezot széppé, 
üdévé varázsolja. Nagy tégely 2, kicsi 
1 korona. Kapható a készítőnél és 
minden gyógyszertárban. Utánzatoktól 
óvakodjunk.

x Legegészségesebb ital az ebesi 
artézi forrás víz. Füszerüzletekben, 
kávéházak, vendéglőkben kapható. 
Főraktár : Piaez-utcza 7. szám.

Nyilatkozat.
„A szolyvai gyógyvíz különösen a légutak 

hurutos bántalmainál, a lutal Erzsébet pedig 
az elhájasodással egybekötött vérszegény­
ségi állapotoknál mutat kedvező hatást.“

Dr. Widerhoffer,
bécsi 0. tanár, udv. tanácsos.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ital, 
a savanykás kerti borokkal vegyítve rend­
kívül kellemes.

MULATSÁGOK.
Az ácsifjuság dalestélye. Sikerült 

mulatságot rendezett tegnap este a 
helybeli ácsifjuság kebelében alakult 
dalkör a Margit-fürdő dísztermében. 
A daloskör által nagy preezizi;ássál 
előadott énekszámok után ’ inezra

Jenneberg-selyem“
fekete, fehér és színes 05 kr.-tól 14 frt 65 kr.-ig méterenként — sima, sávos, ke zkázott, min­
tázott damastok sth. (circa 240 különféle minőségben és 2,000 különféle színben, rajzban stb.) 

Menyasszony-selyem . . 05 krtól — 14 frt 05 krig.
Seylem-damaszt .... 05 ■„ — 14 „ «5 „
Selyem-kelmék öltönyöknek 8 frt 05 „ — 42 „ 75 „
Selyem-foulard nyomtatással 05 „ — 3 „ 05 ,
Báli-selyem.......................... 00 „ — 14 „ 05 „
Selyem-grenadln . . . 80 „ — 7 „ 05 „

méterenként, portó- és adómentesen a házhoz. — Minták postafordultával. Schwoiczban két­
szeres levélposta.

15. Hemiebsrg, selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari siállitó.)
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perdült a közönség s gyönyörűség 
volt elnézni azt a sok nekitüzült 
lányt, a mint ropta a csárdást s lej­
tette a mazurkát. A kedélyes mulat­
ság késő éjjel ért véget.

mat, Grundy Salamont kihallgatni, 
— mondá a kapitány.

— Szavai nem szorítok megerősí­
tésre senki részéről, kapitány.

(Folyt atjuk.)

SZÍNHÁZ és ZENE.
— (A kassai dalos verseny.) A ma­

gyar dalegyletek szövetkeze e f. évi 
augusztus 15 tői 20-ig tartja meg 
országos dalversenyét és pedig ez 
alkalommal Kassán. A versenyen 30 
dalegylet, mint versenyző vesz részt, 
17 pedig küldöttségileg képviselteti 
magát. Debreezenből eddigi tudo­
másunk szerint a Munkás Dalegylet 
lép fel a mérkőzésen és a mint 
hisszük, a legszebb eredményt fogja 
elérni. Az ünnepség a Kárpátok leg­
szebb pontjaira, Aggteleki barlangba, 
c8orbai tóra, sepsi-bélai csepkő bar­
langba való kirándulással lesz egybe 
kötve. Részt vehet a kiránduláson a 
Munkás Dalegylet minden tagja, 
kik is az öt napi elszállásolásért 
fejenként 4 koronát fognak fizetni. 
Az utazásra a vasutak 33% kedvez­
ményt adnak. Jelentkezni lehet az 
egylet elnökénél, Horkay Lajosnál 
(Ispotály 3570) ki úgy szó mint Írás­
beli tudakozódásokra készséggel vá­
laszol.

— (Dalestély a Bikában.) A deb- 
reczeni munkás dalegylet, ez a fiatal, 
de törekvő dalegyesület, f. hó 28-án 
tartja meg nyári dalestélyét a Bika 
szálló dísztermében. Az est műsora, 
a mellett, hogy kiválogatott számok­
ból van összeállítva, már ezért is 
különös érdekkel bir, mert szerepel­
nek benne azok a dara! ok is, me 
lyekkel az egylet a kassai országos 
dalos versenyen versenyezni fog. Az 
élvezetesnek ígérkező dalestélyre jó 
eleve felhívjuk olvasóink figyelmét.

REGÉNYCSARNOK.
A mit aí éj betakar

Laptulajdonos : Usokonal-nyomda.

$:,aDü6.Schmidt
rih i fú.tÖrziiEstiazhiarvos fe'le

védjegy qy el nllálatto Vflliídi gyr rsan.es alaposan 
5yorjyjr idoszidkos
süketségét, 
rülfa jast,-' 
iülzú qást.. 

és nagyoíhellasl
még iriü ír esetükben is.. 
Eqrediil kaphal á iiwtig je 2m

Dr. Rothschnek V. Emil
gyógyszertára

az „Arany Egyszarvú“-hoz
Dobroczenbon.

Bszákosság
Ezen ocsmány bűn leggyorsabban és leg- 

biztos&bban — az „Angyal14 gyógyszertárban — 
orvosi rendelvény szerint készül „ANTIKOHOL“ 
által gyógyítható még oly esetekben is, ahol min­
den más szór hasztalan volt.

Egy adag 5 korona, dupla adag — régi bajnál — 
9 koronáért, az összeg előleges beküldése ellen 
költségmentesen küldetik Huszár Adolf „Angyal“ 
gyógyszertárából, Budapeat-Ujpest Templom­

tér 31. szám.

Eladó üzlet
H..B3Szöiintényben, a főutca
kellő középén egy, 46 év óta fennálló

fűszer" és vaskeresücedés,
mely tőzsdével, bélyeg- és hirlap- 
árusitással van egybekötve, a tulaj­
donos elhalálozása következtében, a 
felszerelésekkel jutányos áron eladó 

és azonnal is átvehető. 
Értekezhetni alólirottnál.

Lánjri ISéssa
kir. postamester.

Hajdú- Böszörmény.
Angol regény.

Irta: Miss Braddon. 90.

— Ezért önhöz jöttem legrégib, 
legbensőbb barátjához azon remény­
ben, hogy ön jobb vélekedéssel lesz 
rolóm s hogy ön majd később, ha 
távol leszek innen s az idő meglá­
gyította férjem szivét, egy-lcét jó 
szót fog ejteni mellettem. És én 
hittem neki. Igen mr. Eversleigh 
vagy is jobban : sir Reginaid, én 
hittem e nőnek s most is hiszek 
neki.

— Copplestone kapitány, szólt a 
coroner e részletekre nincs szüksé­
günk. A kérdés az : Mikor lepett 
lady Ewersleigh szobájába s mikor 
hagyta el azt ismét ?

— Szürkülni kezdett mikor jött 
s nem távozoitt előbb mint vasárnap 
reggel, miután barátom halála föl­
fedeztetek t. Mikor történetét és szán­
dékát előadta, hogy a kastélyt ha- 
ladékt .lanul elhagyni készül, kér­
tem, hogy maradjon még reggelig. 
Szobámban jó helyt van, monda­
nám neki. Csakis én az öreg szol­
gám fogják tudni, hogy a kastélyt 
nem hagyta el s másnap ha sir Os­
wald kedélye lecsilapodott talán 
hathatok rá azon nő érdekében, ki­
nek ártatlanságában, daczára az el­
lene összeesküdt körülményeknek, 
feltétlenül hittem. Lady Ewersleigh 
ismerte befolyásomat férjére s rábe 
szélésemre elfogadta tanácsomat cs 
maradt. Pokoli köszvéuyem az éj­
jel sokkal rohamosabban jelentke­
zett mint másszor és lady Ewers 
leigh egy angyal vagy egy irgalmas 
nővér türelmével segített szolgám­
nak az ápolásban. E végzetes éjt 
eleitől végig szobámban töltötte, ki 
nem ment egy perezre. Belépett, 
mielőtt még a végrendelet, aláírva 
lett volna, mikor távozott, férje már 
halva volt,

— Vallomása, kapitány oly pon­
tos és szabatos, hogy myladyról 
minden gyanút elhárít, szólt a co­
roner.

— 8 ha szavaim megerősítésére 
volna szükség, kórom öreg szolga

Egy e s Q é a
Svájcából,

Az alulírott ezég küld minden személynek, bármily 
Állásban legyen is, postai utánvéttel az üzletvilágban 
még solia ölő nem fordult

csak 5 > korona
árért TÁmmeutosen 1 előnyös, pontosan járó, 24 órán­
ként fölhúzható

ói*át 3 évi játáiiássaü.
Azonkívül mindou megrendelő kap egy aranyozott, 

finom fagonu óraiánv-zot ingyen hozzámellékolve. Ha 
az óra meg nem felel, szívesen bousoréltotik, vagy az 
összeg visszaküldetik. Egyedül beszerezhető a

Schweizer Uliren-Kngros Etablisscment-wi*
Basel-Horburg (Schweiz).

Klmutathaíólag sok ezer küldetett szél
a legteljesebb megelégedésre.

Circus LEO,
Ma vasárnap, julius hó 14-én,

2 nagy fényes előadás!
Délután fél 6 órakor

nagy családi és gyermekelőadás.
válogatott mulatságos alkalmi műsorral és 

mérsékelt árakkal.
Vasárnap délutáni helyárak : Zártszók 1 kor 

90 till., I. hely 80 fill., II. hely 60 fillér, 
III. hely 40 (ill Karzat 20 fillér. Deákok, 
katonák őrmesterig és gyermekek : zárt­
székre 80 till., 1. hely 60 fill., II. holy 
50 fill., III. helyre 30 fillért fizetnek.

Este fél 9 órakor

főeléadás
dús válogatott műsorral rendes helyárakkal.
Mindkét előadásban fellépte az összes 

személyzetnek kitűnő uj mutatvá­
nyaikban.

Záradékul a délutáni előadásnak

Utazás Debreezenből Parisig
az egykerekű posta-kocsin. 

Záradékul az osli előadásnak itt másodszor
Az ördög lakomája

mulatságos némajáték.
Előadja a társulat több tagja.

Holnap hétfőn Dísz-előadás
uj műsorral

Nyomatott n „Ősökön." I“

Vegyünk fekete selymet!I
Kérjen ön mintát szolidságáért kezességet vállalt selyemszöveteinkből 1 kor.

15 fillértől 18 koronáig méterenként.
Különlegesség: Legújabb selyemszövetek, menyasszonyi, estélyi és utczai í? 

tolietekhez, színes és fehérben is. IÜ.

Ausztria- és Magyarországban közvetlen magánfeleknek adunk el és a kivú- I 
lasztott selyem-szöveteket vám- és bérmentíson a lakásra küldjük.

Schweizer & Cd., Luzern
selyemszövet kivitel.

SlíesSs
SffíAeteUehl

és sok elismeréssel

10 őr:

n1 -s-vk a mi általánosan kedvelt
UnUnioteit

2,-spe ezt állt ásnnkp0di(r.
Finom nikkel-remontoir, előnyösen szabá­

lyozott, 3G órás, elsőrendű s*erke«elt*l 
A legkedveltebb uikkel-a.nkor-remonk>ir 

Roztskopf-rondszerü 
Feketo-aczól-remontoir 3 aczólfedéllel 
Fehérére/ dupplán fedett arany szegéllyel 
Goldin-remontoir 3 goldin-fedéllol 
óriAr» nik xel-ankcr
Első rendit ezüsl-rumontoir kettős arany- 

szegély lyol 
Ugyanez nőknek
Elsőrendű ezüst — úri — ankor-óra 8 ezttet(I: (1 f 1 Id
(Jgyauoz tula-ezüsfc 

Mu"V; óra, vámmentesen, ogy fajtából legalább 3 
clt-i> átvétele mollctt. Egyes mintadarabok 1 koronával 
drógi.i b.m. Küldés azonnal az összeg beküldése vagy 
utánvétel mellett. Becserélés lehetséges. A mi elis­
mert olcsó áraink az órások és kereskedők körül ki­
múló ihatólag már ozreket jó és biztos oxistencziához 
segítettek.

Uhren-Bngros-Hins

$* Kommen & Oo., (S
Fiókok : Bregenz-ben (Voralberg).
^Lovélportó 25, levelezőlap 10 fillér.

és

Kor. 5.—

6.50
7.50 
7.50 
7.50

10.-

8.60 
9.—

13.— 
15.—

FÉLSZÁZ1Q ÓTA
Aranyérem

Pária,
London.

kitűnőnek elismert I Aranyérem

Dr. Sichulszky-féla | Te^„.

ArczkenScs és mosdóviz!
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad 
óta, mindenütt elterjedt világhírük és bámulatos 
hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak 
szeplő és májfoltok, a forróság vagy fagy által 
keletkezett pirosáig s a bőr minden tisztáilanaága 
ellen. Egy nagy tégely ára 1 kor. 40 fillér, ogy 
kis tégely 70 fillér. Egy nagy üveg mosdóviz 
2 korona, egy kis üveg i korona. Hozzávaló man­
dulakorpa szappan 50 fillér, dr. Siobulszky szap­

pan 00 fillér.

JOLIESSÄHTE CBÉB3E
böríinomitó- és szépitő-szer.

Kitűnő hatással bir a bőr finomítása és szépségé­
nek előmozdítására, valamint a pattanások éo 

kiütések elü/.ósóro.
Egy üveg ára 3 korona 10 fillér.

JOUESSÄNTE-FUDEB
fehér, rózsa és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. Az 
urezra láthatu liánul tapadva, annak kellemes szint ad. 
Egy nagy doboz áru 1 kor. 00 fillér, ogy kis 

doboz 1 korona.

JQUESSÄÜTE-F08P0R
logegéezségcsebb fogpor a fogak tisztítására, od- 
vasodásuk és büzödósük eltávolítása e megóvá­
sára, mely Által egyúttal a foghusra is a legjóté- 

konyabb hatást gyakorolja.
Egy doboz ára 1 kor.

JOLIESSÄNTE-SZÄPPAN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb 
toilletto-azappan. A bőrt finommá és simává teszi, 
valamint előmozdítja s emeli annak friss, üde ki­
nézését. Kívánatra mintadarabok ingyen adatnak. 

Egy darab ára SO féllér.

H A J- H JB STOREJR
biztos szer a megösztllt haj oredetl természetes 
zinónek visszaállítására. Egy Üveg ára‘2 korona.

Valódi minőségben kapható a készítő 
Molnár Lipót gyógyszerésznél Kassán.

Debreczenben : Tóth Béla Gyógy­
szertárában (Tisza-palota), G. Rochlik 
Arthur Főtér 2144. sz., dr. Rotschnek 
V. Emil, Mlhalovits Jenő gyógyszer- 
tárában.

Bor-árjegyzék
Szabó Kálmán & testvérei

Szent-Anna puszta 
homoki sxőlőtelepén termelt

természetes ó-borokról.
Literes paleczkokban :

Fehér asztali ... 80 fillér,
Rizling .... 92 „
Veres asztali, 98-ról . 80 „
Nagy-Burgundi siller . 80 „

Falaczkokért 16 fillér betét.

4
Kaphatók a termelő

Szabó bajos piai
ezégnél, Debtiecxen, Tisza-palofca, 

valamint

Geréby Füiöp utódai, Fritsch Károly,
Bán László, Parti Ferencz,
Czeglédi és Polgár, Tóth Kálmán,
Félegyházi János, Várray József

füszerkereskedő czégeknél.

Magya rorsadg legh ír nevesebb 
ásvány-gyógyforrásai a

•gyógyít mint 
a drága 

Selters. A

jTl -7 r 7 "gyógy” ottBikszadi ££*-. 
Sstojkai azonos a 

karlsbadival.

Bérlők : Almer Lajos és Károly 
Nagybánya.

Kapható minden fiiszer üzletben.

Jenes-féle

Narancsvirág-Cré
Teljesen ártal­

matlan és biztos szer 
szeplő, pattanások, 
májfoltok, böratka 
(Mitesser) és más 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a mog- 
repedóstől; meg­
szünteti az arcz és 
kéz vörösségét. Ren­
desen használva, a 
ránezos arezbört 
simává, üdévé teszi, 

anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
arezbőr fényességét. Ára 1 korona. 
:ávaló Narancsvirág Poudre doboza 

1 korona. —BWjj Kapható:

encs Vilmos
„Szt. János“ gyógyszertárában

Budapest, II., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor" gyógyszertára

Budapest, VI., Váozi-körút 17.

Zsíros
elő az
A hozz

. 1

EXTRA
BeetesPitzm

Miiem Sb

Legújabb kitüntetés :

Arany-érem
1900, évi párisi világkiállítás
vegyipari gyűjt, ki.il litás.
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Globus-Tisztító -kivonat
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Fritz Schulz jun, Áct.-Ges.-tóí
LEIPZIG és EGER.
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nyomdában Debreczen ben


